

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БАСТР коммунизма

Орган Нижнеилимского районного комитета КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся Иркутской области

Год изд. 32-й
№ 76 (2633)
СУББОТА
25
июня
1966 г.
Цена 2 коп.

День советской молодежи

Последнее воскресенье июня...
День советской молодежи. Праздник молодых.

Но этот день не только праздник. Он — очередной рубеж, достигнутый комсомолией, молодежью за год. Рубеж, с высоты которого можно и оглянуться на совершенное молодым поколением вместе со всем советским народом под руководством партии, заглянуть вперед.

Этот год в жизни молодежи нашей области — год особенный.

Десять лет назад по призыву партии десятки тысяч юношей и девушек со всех уголков нашей

Родины приехали по комсомольским путевкам в Сибирь, чтобы выполнить ответственное партийное поручение:

помогать развивать Сибирь индустриальную, поставить на службу человеку неисчерпаемые богатства земли сибирской — энергию могучих рек, запасы угля и железной руды, редких металлов и всего, что таили в себе недра сурового края. А сегодня уже дают Родине свою продукцию Коршуновский горнообогатительный комбинат, предпринятия Ангаро-Усольского химического комплекса, идет небеленная целлюлоза Братского леспромышленного комплекса, идут поезда по семисоткилометровой магистрали Тайшет—Абакан, магистрали, ставшей символом мужества и трудового героизма нашей молодежи. За десять лет армия строителей области увеличилась в 3 раза, а число строителей комсомольцев — в 7 раз. В строительных коллективах Братска, Ангарска, Усолья — 70—80 процентов строителей до 30-летнего возраста.

В народе говорят, что человек, посадивший дерево, построивший дом, оставил после себя большой след на земле. Какими же словами оценить подвиг 35 тысяч посыльцев ленинского комсомола, которые в суровых сибирских условиях создали на Ангаре жемчужину энергетики — Братскую ГЭС? Молодые строители произвели 15 млн. кубометров земельно-скальных работ, уложили в тело плотины 4,9 млн. кубометров бетона. На строительстве гидроэлектростанции установлено несколько мировых рекордов производительности труда.

Для нас, сибиряков, как и для всех советских людей, Братская ГЭС — символ мужества и трудового героямства молодого поколения, ленинского комсомола, достойное продолжение славных традиций строителей Магнитки и Кузбасса, ДнепроГЭС и Комсомольска-на-Амуре.

Недаром на знамени Братской городской комсомольской организации ярко горит орден Трудового Красного Знания — высокая оценка народом подвига молодежи.

Давно ли стало известно о строительстве Усть-Илимской ГЭС? А за прошлый год обком ВЛКСМ, горкомы и райкомы получили почти 2 тысячи писем с просьбой направить на строительство гидроэлектростанции. Что же движет молодыми патриотами? Говорят, романтика. Так ли это? Безусловно. Но мы недавно провели опрос юношей и девушек, и большинство

из них ответило: «Не просто стремление к голой романтике, а желание принести как можно больше пользы людям, чувство долга».

На просторах нашей Иркутской области бок о бок трудятся русский и украинец, белорус и казах, грузин и азербайджанец, чуваш и татарин. На трех ударных комсомольских стройках города Братска работает молодежь 64 национальностей. Среди них прославленные строители, русский Никита Хотулов, украинец Юрий Лангада, татарин Борис Гайнулин, литовец Петрас Галишанскис. Все они завоевали почетное право называться сибиряками.

Лучшие традиции партии и народа создавались теми, кто совершил Великую Октябрьскую социалистическую революцию, кто соз-

Киргизская ССР. Сборная команда парашютистов СССР проводит здесь тренировки, готовясь к предстоящему чемпионату мира по парашютному спорту. Чемпионат состоится в июле этого года в Лейпциге (ГДР).

Советских парашютистов хорошо знают за рубежом. Еще в 1954 году, когда наша команда впервые выступила на чемпионате мира во Франции, советский спортсмен, электрик из Днепропетровска, ныне заслуженный мастер спорта Иван Феттишин стал абсолютным чемпионом мира. Тогда же заслуженный мастер спорта Валентина Селиверстова, выступая за мужскую команду СССР, вошла в первую десятку сильнейших парашютистов планеты. С тех пор наши спортсмены с неизменным успехом выступают на чемпионатах мира, которые проводятся раз в два года.

Чемпионами мира были заслуженный мастер спорта Надежда Пряхина, Петр Островский, Галина Мухина и другие.

Предстоящее выступление нашей команды на очередном чемпионате будет не из легких. Ведь в нем примут участие более 30 стран, в том числе Чехословакия, США, Франция, Англия, Канада... Поэтому нужна серьезная подготовка.

В программе предстоящих соревнований очень интересные и сложные прыжки. Например: прыгнув с высоты более 2000 метров, спортсмен, падая некоторое время с неизвестным парашютом, должен будет выполнить сальто и виражи.

На снимке: Татьяна Волкова — студентка Кировского политехнического института, мастер спорта международного класса и серебряный призер первенства мира. Она чемпион СССР и чемпион ДОСААФ по парашютному спорту. На ее счету 1.600 прыжков.

Фото А. Полякова.

Фотохроника ТАСС



СЕРДЦА ГОРЯЧИЕ, ДЕЛА ВЕЛИКИЕ

«Партия верит в силу и возможность ленинского комсомола, советской молодежи, поручала и впредь будет поручать им большие и ответственные дела». Эти слова отчетного доклада ЦК КПСС XXIII съезду полностью относятся и к нашей районной комсомольской организации, ибо именно у нас сооружается два пусковых объекта новой пятилетки — Коршуновский горнообогатительный (II очередь) и железнодорожная трасса Хребтовая — Усть-Илимская, которые, объявлены ударными комсомольскими стройками. Сколько же мужества, стойкости, сколько же неугасимого молодого задора нужно проявить молодежи, чтобы оправдать это высокое доверие! Сколько принципиальной убежденности, истинно комсомольской идеиности нужно воспитать в молодых строителях будущего! Обо всем этом — морально долгие комсомольцев перед Родиной и о конкретных, будничных, казалось бы, незначительных делах, то есть о малом и великому, тесно переплетенном между собой, и шел разговор на собрании комсомольского актива 22 июня 1966 года.

Комсомольская убежденность! Это не просто святая вера в правоту дела. Это, прежде всего, разумная уверенность в необходимости своего личного вклада в общее дело, вклада как можно более значительного. В этой интерпретации ныне злободневный вопрос «Что мне дает комсомол?» имеет только один ответ. Ответ комсомольца Геннадия Ярышева из Свердловска, письмо которого было зачитано на XV съезде комсомола: «Приходится встречать

и первый секретарь РК ВЛКСМ Ю. Владимиров. В комсомоле не место скептикам, нытикам, не верящим в наши планы. Не место здесь и равнодушным, тем, кому безразлично высокое имя комсомола и его славные дела. Потому надо усилить требовательность при приеме в члены ВЛКСМ, при выдаче комсомольских путевок.

Романтика! Она всегда влечет сердца молодых. Вот и сейчас отряды романтиков на переднем крае борьбы: в глухой тайге они строят новую «трассу мужества» — на Усть-Илим. Но, к сожалению, в настоящее время слово «романтика», часто опровергается. Не привезли продукты — романтика, холодно в палатке: волосы к подушке примерзли — опять романтика. В общем, под словом «романтика» часто скрываются серьезные недостатки работы отдельных руководителей, плоды их безответственности и бесхозяйственности. Такая «романтика», безусловно, вредна, ибо она не закаляет, а вызывает озлобленность и недоумение. Поэтому так страстно прозвучали на собрании выступления делегата XV съезда ВЛКСМ, члена ЦК ВЛКСМ Н. Горбачева и Г. Сороковикова из СМП-266, которые говорили о тяжелом положении с жильем и детскими учреждениями, сложившимися сейчас в Иркутске.

Советский солдат — защитник Родины. И от того, как подготовлены наши ребята к службе в армии, зависит во многом боеспособность ее. Солдат должен идти в армию, убежденный в необходимости его личного участия в защите Родины, готовым выполнить

патриотический долг. Этому посвятили выступление заместитель военкома т. Шанаурина, председатель ДСО «Труд» Н. Тягушкин и тренер по футболу А. Лобиков.

Совсем скоро, 1 августа этого года в Железногорске будет проводиться спартакиада северных районов области. О задачах комсомола в подготовке спартакиады говорили на собрании председатель ДСО «Труд» Н. Тягушкин и тренер по футболу А. Лобиков.

Долго и оживленно обсуждали активисты свои комсомольские дела. Дела, которые возложила на них молодые плечи партии и народа. Бессспорно, общее собрание активистов районной организации даст свою пользу. И все-таки нельзя не сказать и о таком. Мало, очень мало присутствовало на собрании хозяйственных руководителей промышленных организаций, даже из Железногорска. Это, конечно, не способствует действенности принятых решений. Не участвовали в работе и сельские комсомольцы.

И еще одно. Н. Горбачев совершенно справедливо заметил, выступая на собрании, что есть еще в комсомольской работе такой недостаток, как излишний шум, трескотня. Много слов, а дела-то как раз недостаточно. Очень бы хотелось верить, что несмотря на несколько потребительский, некритический дух некоторых выступлений, их авторы сделают все возможное для того, чтобы до конца выполнить свой комсомольский долг.

К. ЛЕВАЯ.

МЫ ЗА ТРУДНОЕ СЧАСТЬЕ

В 1958 году Президиумом Верховного Совета СССР был установлен День советской молодежи. Ежегодно он отмечается в последнее воскресенье июня. Это праздник смотра трудовых достижений юношества, торжества молодости.

По традиции юноши и девушки нашего района встречают свой праздник успехами в труде, культуре производства, развитии художественной самодеятельности, физкультуры и спорта. С комсомольским задором и живинкой в деле работает молодежь ударных строек: на строительстве железной дороги Хребтова — Усть-Илимская, на второй очереди Коршуновского горнообогатительного комбината. Об этом образно сказал делегат XV съезда ВЛКСМ от Нижнеильимской районной организации, бригадир плотницкой бригады СМП-266 Николай Горбачев: «Дорога на Усть-Илимскую будет сдана в срок. Мы не боимся таежных десантов.

НАШ ПРАЗДНИК

Нам по плечу романтика трудных дорог».

Вся комсомольская жизнь в первичных организациях идет сейчас под девизом: «Претворим в дела решения XXIII съезда КПСС и XV съезда Ленинского комсомола».

Молодежь района деятельно готовится к своему празднику. В День советской молодежи в райцентре пройдет легкоатлетическая эстафета по кольцу города, будет разыгрываться первенство по волейболу и стрельбе. В соревнованиях примут участие спортсмены Илимска, Семигорска и других близлежащих населенных пунктов. Победители завоюют призы райкома комсомола. На городской танциплощадке состоится вечер отдыха. Часть молодежи Коршуновстроя выедет на однодневный отдых на реку Илим.

От всего сердца хочется пожелать молодежи района больших успехов в труде, счастливой, задорной комсомольской жизни, хорошего отдыха и высоких спортивных результатов.

Ю. ВЛАДИМИРОВ,

первый секретарь Нижнеильимского РК ВЛКСМ.

ГОВОРЯЩИЕ ЦИФРЫ

*** День советской молодежи установлен 8 лет назад Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 февраля 1958 года.

*** Половина всех работающих в промышленности и почти 40 процентов занятых в сельском хозяйстве — молодежь.

*** Люди в возрасте до 30 лет составляют около 20 процентов депутатов местных Советов. За последние годы почти вдвое увеличилось число молодых депутатов Верховного Совета СССР, свыше тысяч молодых людей избраны в Верховные Советы союзных и автономных республик.

*** В книге «Летопись трудовых дел комсомола в семилетке» почти пятьсот записей. Счет комсомольским свершениям открыли в начале 1964 года юноши и девушки Магнитостроя. За 18 месяцев они соорудили крупнейший листопрокатный стан «2500». Закрыл книгу комсомольско-молодежный экипаж СРТ-43 Литовской рыболовецкой флотилии. Еще летом 1965 года рыбаки выполнили задание последнего года семилетки и завоевали звание коллектива коммунистического труда.

*** 750 крупных промышленных объектов ввели в действие комсомольцы-добровольцы после XIV съезда ВЛКСМ.

*** Ежегодно 150 тысяч энтузиастов уезжают по комсомольским путевкам на новостройки.

*** В 1966 году комсомол стал шефом более семидесяти важнейших новостроек страны.

*** В конце декабря на ударной комсомольской стройке выдала первый металл самая мощная в стране домна-богатырь имени Ильича в Жданове. Строители и монтажники уложили в фундамент печи 75 тысяч кубометров бетона, смонтировали свыше 11 тысяч тонн металлических конструкций, проложили 400 километров трубопроводов, 470 километров линий электропередач и связи...

*** Коллектив строителей всесоюзной ударной комсомольской стройки в канун 1966 года сдал в эксплуатацию новую железнодорожную линию, соединившую Карагайду с Карагайлинским полиметаллическим рудником.



Молодое поколение Страны Советов активно строит коммунизм, трудится на самых ответственных участках.

В этом году праздник молодежи — особенный. На XV съезде комсомольцы рапортовали горячо любимой Родине о своих успехах и достижениях в труде, учебе, общественной жизни, демонстрировали свою готовность достойно принять эстафету из рук старшего поколения. XXIII съезд КПСС поставил перед молодежью большие задачи, которые она с честью выполняет.

На этом снимке группа юношей и девушек — делегатов XV съезда ВЛКСМ. Они — лучшие представители комсомола — дали на съезде клятву трудиться во имя отчизны еще лучше, быть в первых рядах славной советской молодежи.

Фотохроника ТАСС

ЛИЦО ГОРОДА

Средний возраст жителей этого города — 26 лет. Сам город и того моложе: год его рождения — 1963.

Когда обсуждали название нового города, разгорелись споры. В них участвовали представители 44 национальностей: со всех концов страны съехались посланцы комсомола строить свой город. Найти общий язык было нелегко.

— Южногорск!
— Фосфоритск!
— Молдекий!..

Сколько строителей, столько и предложений. Сошлись в конце концов на одном: назвать город по имени гор, которые богаты камнем плодородия — фосфоритами: Карагату!

Это было 30 августа.

19 октября состоялась первая городская комсомольская конференция.

8 декабря — выборы в горсовет.

Так началась хроника города Карагату, города молодых.

Передо мной два списка.

Первый — список депутатов городского Совета:

«Жакин Байканова, Казашка. Рождения 1942 года. Швея. Комсомолка.

Твердохлебова Нина. Украинка. 22 года. Штукатур. Комсомолка.

Вена Литауэр. Немка. 19 лет. Фрезеровщица. Комсомолка.

Николай Камозин. Русский. 26... Лида Клименченко. Украинка... Узбек, латышка, белорус... Проходчик, монтажник, маляр... Комсомолец, комсомолка, коммунист...».

И второй список. Список руководящих работников города:

«Тулеубек Абыкадыров. Заведующий горфо. 1940 года рождения.

Федор Новиков. Директор мясокомбината. Год рождения — 1935.

Иргебай Абильдаев, главврач тубдиспансера, 1933... Александр Недогон, директор рудника, 1932... Лида Кириллова, секретарь горсовета, 1935...»

Вот оно, лицо города! Его строители, его население, его власть!

Все в этом городе дышит юностью и задором. Образ жизни, права, традиции...

Если улица, то Молодежная или Комсомольская. Если школа, то имени Гагарина или XXII партсъезда...

Г. СОМОВ.

СИРЕНЬ

Нарвали сирени, набрали,
Награбили, наломали,
Накрали душистой,
росистой,
Лиловой и белой,
лучистой.

Цветов в ней и листьев
без счету,
Считать потеряешь охоту,
Топорищится, жмется,
теснится —
И в гуще поющая птица.

Как ветви ломали
с размаху,
Запутали сонную птаху,
В ветвях ее шумных
и грузных
Забился испуганный узник.

Сирень помирает
со смеха:
— Куда ты, любезный,
заехал!
Ему же, оглушенному
в зелень,
Одно щебетанье утеша.

В душистой темнице
сирени
Он горло дерет
в исступленьи:
— Еще ее рвите,
ломайте!

Чтоб сгинуть в ее
аромате!
Юлиан ТУВИМ.
(Перевод с польского).

БЛАГОДАРНЫ СУДЬБЕ!

КРЕПКА БРИГАДА С ПАЙКОЙ

Дни в конце декабря у молодежной бригады Виктора Баринова были горячими. От них, сантехников Жилстрой, зависела судьба людей. Сдавался шестнадцатый дом. Въезжающим в него, конечно, хотелось спрятать новоселье и встретить 1966 год в новых благоустроенных квартирах. И ребята без указаний, по собственной инициативе, работали столько, сколько было нужно. Доделку закончили в десять вечера 31 декабря. Покидали дом, когда счастливые новоселья уже накрывали праздничные столы и произносили первые тосты.

— Такие ребята не подведут, — это мнение о сантехниках Виктора Баринова высказал мне Василий Баба, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Коршуновстроя. — Они у нас в коллективе выступали инициаторами предъездовского соревнования, боролись за право поездки в Братск на слет молодых строителей. Хорошо работают и живут интересно. Сейчас, правда, бригадира нет. За него остался Анатолий Сизиков. Но в делах сантехников может рассказать любой член бригады.

Василий Баба оказался прав. На больничном комплексе мне встретился Михаил Марченко.

— Как живем-работаем? — повторил он вопрос. — Да ничего, вроде, на сантехников никто не обижается.

За пять лет на трудовом счету бригады немало добрых дел. Всех не перечислить. Только за последние два года сантехники установо-

вили канализацию, водопровод, отопление более чем в десяти многоэтажных домах, Доме культуры, административном здании ГОКа, в старых домах, яслях-садиках. Приходилось им также участвовать в прокладке теплотрассы и водопровода.

Сейчас бригада работает на шестом доме третьего квартала и на объектах больничного комплекса.

За это время коллектива спаялся, сдружился. Ядро его составляют парни, работающие почти с первых дней создания бригады. Это Виктор Баринов, братья Петр и Николай Симоновы, Михаил Марченко. Все они ударники коммунистического труда.

Почетное звание ребята оправдывают не только отличным трудом, но и серьезным, жадным, в хорошем смысле, отношением к жизни. Все они отличаются неумной тягой к знаниям, хотя многим учеба дается легко. Успешно, например, закончил прошедший год Анатолий Сизиков. Он занимался в вечерней школе. А у Анатолия семья: двое детей, да и живет он в Северном городке. Но Сизиков успевал и жене помогать, и по вечерам бегать в ШРМ.

Любят учебники и другие члены бригады. Леонтий Алексеев сейчас занимается на подготовительных курсах, готовится к поступлению в политехнический институт. Пойдет в школу и бригадир Виктор Баринов, Петр Симонов, Александр Носарев.

В коллективе не помнят, как

появилась привычка приходить на работу за четверть часа до начала смены. Поначалу собирались не все, а потом примеру первых последовали остальные. Что же выгоняет их из дома раньше? Оказывается, собираясь по утрам, бригада обменивается мнениями по самым различным вопросам. Первые беседы проводил Михаил Марченко. Ему поручили в комитете быть агитатором в бригаде. Вот комсомолец и стал рассказывать товарищам о событиях во Вьетнаме, Конго и других странах мира. Незаметно в разговор вступали остальные ребята. Прочитает кто-нибудь из них интересную статью в газете или журнале — и делится с товарищами.

Теперь у многих появилась привычка слушать радио, читать периодические издания. Во-первых, это интересно. А во-вторых, недобро как-то всегда отмалчиваться.

Нельзя не сказать и о другой похвальной привычке. Попадется членам бригады хорошая книжка. Прочитает ее один, а потом передаст другому. Так и обойдет она всех ребят. Как-то принес Михаил Марченко роман «Живые и мертвые».

— Стоящая книга, — заметил он.

И не вернулась она к нему, пока у всех не побывала. А когда прочитали, каждый высказал свое мнение, поспорили. Коллективные обсуждения помогают лучше понять произведение. Таким образом прочитаны были и книги «Тени исчезают в полдень», «Горькие травы».

Конечно, не все гладко у бригады. Очень мешает ей, например, неразворотливость снабженцев. Они частенько не обеспечивают сантехников необходимым оборудованием и материалами. Поэтому, наверное, в предпусковые дни

на объектах и бывает штурмовщина.

Нередко бригада по несколько часов, а то и по целой смене вынуждена бездельничать. Так было совсем на днях, 21 июня. Шесть сантехников должны были с утра устанавливать ванны. Но снабженцы не удосужились их подвезти. Ребят отпустили до обеда. Пришли они в полдень, а ванн по-прежнему нет. Смена пропала. Жалко потерянного времени. А иногда, наоборот, приходится работать, забыв обо всем. Помнят в бригаде как сдавали теплотрассу.

— Выручайте, — обратились к ним руководители. — Скоро морозы. В домах, детских садах и яслях холодно. Дети мерзнут.

— Зачем нас агитировать, — посередине сантехниками. Самы понимаем.

И не уходили с трассы по четырнадцать часов, а в период пуска целые сутки работали. Все приходилось делать. Укладывали бетон, вели монтаж.

О результатах труда я не спрашивал. Еще раньше на Доске почета видел, что планы месячные бригада выполняет на 130—140 процентов, а дневной заработок каждого рабочего доходит до семи—восьми рублей.

Обидно только одно, — заметили, прощааясь, ребята, — соревнование у нас проводится, обязательства принимаем, а вот итоги никто не подводит. Какая бригада лучше работает, кто передовики — неизвестно.

И еще нельзя не сделать упрека проектировщикам Коршуновстроя. Плохо что-то стало светить «Комсомольский проектировщик». Пора ему зло раскритиковать снабженцев, по вине которых бывают простон бригад. Работают строители хорошо, и не следует ставить им палки в колеса.

Ю. НИКОНОВ.



У лица Паны Прокопьевой — в центре Нижнеилимска. Здесь живет мать Паны — Татьяна Павловна. Вот она идет навстречу несколько груноватой от полноты походкой, гостепримно приглашает к столу. Ей семидесят. Однако не дашь этого: румяная, подвижная.

Разговор как-то сразу заходит о Пане. За тридцать лет многое пересталось, перепуталось в памяти. Помогают фотографии, документы, дневники, письма. Их множество. Большинство пожелавших от

времени, ветхих. Все эти дорогие реликвии аккуратно уложены матерью в папки и бережно хранятся вот уже много лет.

Перед глазами возникает образ обаятельной молодой девушки. Нет, она не была старательной зудией, «снимом чулком». Ей было присущее все: и ревность, и горячие порывы, смелые мысли и дела, ошибки и слезы.

Школьные годы Паны прошли в Нижнеилимске. Училась хорошо, вела большую общественную работу, ценила дружбу, многим увлекалась. Обо всем этом говорят записи в ее дневнике за 1936—37 годы.

«Вот опять началась учеба. 8-й класс... Труднее будет...»

«Провела комсомольское собрание. Дел много: успеваемость, пионеры, культурных, кружки...»

ИЛИМЧАНКА

«Была ученическая конференция. Сидела в президиуме. Выступала, говорила об учебе, комсомольских делах». «Написала заметку в газету». «Вчера поплакала: нет рядом лучшей подруги Фаины». «Иногда хочется быть артисткой или прокурором, а больше — летчиком. Провела предвыборное собрание, после ходила в парткабинет». «Организовала вечер, посвященный Пушкину, играла в пьесе, ребята говорили: «Хорошо!» «От Фаины письмо! Хочет заманить меня в педтехникум». «Разучила несколько песен на мандолине. Жаль, времени мало». «Сделала доклад в школе об учебе, часто повторяла «ну», однако, аплодировали». «Организовала выступление по радио нашего лите-

«Вызывали в райком комсомола, все спрашивали об учителе Адаме Ивановиче. Его почему-то считают троцкистом, врагом. Я не верю этому, рассказал все как есть — правду: он хороший, наш». «Конец 3-й четверти, троек нет». «Что у меня за натура, всем страшно помочь. Да, я не могу оставаться спокойной, равнодушной, когда кому-то требуется помочь».

«Н. объяснялся мне в любви. Очень забавно. Влюбляться пока подожду — некогда». «Весь день каталась на велосипеде, люблю быструю езду». «Работа моего колхоза движется хорошо. Сделала перерыв: у колхозников начали сенокосы...»

На снимке: П. М. Прокопьева.
(Окончание на 4-й стр.)



Молодые хозяева земли

Роспись на металле

Жданова, наверное, знает вся Коршуниха. По звонкому смеху, упрямому характеру да по особой строке сварочного шва, напоминающей круто свитую прядь веревки. Закончив работу, Вовка всегда где-нибудь в уголке детали выжмет маленьку буковочку «ж». Вот и сейчас, он уткнулся в щиток у лопнувшего ковша экскаватора. В горячем, сухом воздухе трещит сварка, будто картошка жарится.

Я вспомнил, как пять минут назад ругался Вовка.

— Вы мне бросьте, — кричал он. — Приварю сборку ребра жесткости, и сто лет ковш держаться будет. А целый лист не позволю. Перерасход-то какой, да и время лишнее затрачу. Мне еще сегодня варить да варить.

Не уговорили мы его поставить весь лист. Сам размерил уголки, вырезал бензорезом и колдует теперь. Нешадно печет солнце. Вовка откладывает щиток.

— Ух и жара. До сердца доходит, — и снимает кепку. Волосы на его голове, как у маленького ребенка, редкие и пышные. Я помню Вовку с завидной шевелюрой. А все сварка! Весь день голова покрыта: солнце печет, а сварки еще жарче.

Пришли мы с обеда. А Вовка работает. Разделись. Тела ребят — цвета шоколадного масла. Вовка подсел к нам отдохнуть и тоже скинул рубашку. Но он белый, как снег. И с завистью смотрит на нас.

— Вот черти, загорели. Скоро на экскаватор уйду. Все, хватит...

Но Вовка не уйдет, я знаю. Да и начальство не отпустит. Это не первое обещание. Когда любишь работу, ни на какую ее не променяешь, хоть как тяжело приходится.

Вот и все о Вовке. Простой парень, что еще говорить.

...Лучший экскаваторщик Володя Божиков на чем свет стоит, ругается.

— Опять рукоять не выдержала. Варить надо. Дайте Вовку!

— А кто варил, того и наказать,

— говорят ему.

— Сварка-то целая.

Это железо не выдержало, лопнуло, а сварка туго сплетенной веревкой синеет. Знакомый почерк. В стороночке буква «ж».

С. ЮРЬЕВ.

**Подари
ЧЕЛОВЕКУ
РАДОСТЬ**

ОПЕРА НА СЦЕНЕ... ДЕТСКОГО САДА

Нет, конечно, не «Евгений Онегин» и не «Пиковая дама», а опера-сказка композитора Мокроусова «Снегурочка». Впрочем, тут нельзя ограничиться рассказом только об опере.

21 июня в одной из просторных светлых комнат детского сада № 17 собрались родители. Уже несколько месяцев здесь регулярно работает родительский лекторий. Вот и сегодня все с интересом слушают лекцию-беседу воспитателя подготовительной группы В. В. Мартыновой «Как подготовить детей к школе».

Докладчик меняется. Однако, интерес слушателей не ослабевает. Этому способствует тема второй беседы: «Музыка в жизни ребенка». Читает лекцию музыкальный работник детского сада А. Б. Светлакова. Слушаешь взволнованные слова докладчика и невольно думаешь о том, как хорошо бы пропагандировать их музыкальными выступлениями детей.

И желание, как в сказке, сразу осуществляется... Начинается концерт детей. Здесь выступление и самых маленьких «артистов» — группы двухлеток, и детей постарше. Так или иначе, все приняли участие в веселом представлении.

...А вот выступление самых старших. Это сегодняшние именинники. Пройдет всего два месяца, и детский сад проводит их в школу. Дружно, звонко поют они

на англайском языке. Одна из девочек под аплодисменты прошла по-английски стихотворение о дружной семье.

Сейчас начинается самое интересное. Дети исполняют сказку-оперу «Снегурочка». Часть детей — хор — присаживается поближе к пианино, остальные — непосредственные участники оперы — Снегурочка, дед, бабка, подружки Снегурочки — идут переодеваться.

На сцене сказочный домик, где живут одинокие дед и бабка, ради забавы решившие сделать снежную девочку. А девочка оживает... Ребята с таким увлечением играют свои роли, так грамотно поют, что невольно с интересом следишь за развертыванием действий.

Вот уже сцена в лесу, где бедная Снегурочка, подстрекаемая подружками, прыгает через огонь и... тает. Бессспорно, конец печальный, и хотя хор уверяет нас, что это сказка, где все может быть, все равно жаль девочку Снегурочку.

Очень трудно выразить словами чувства, переполнившие свидетелей этого чудесного и необычного в нашем городе явления — детской оперы. И за это большое спасибо вам, товарищи воспитатели детского сада № 17, всему вашему славному талантливому коллективу во главе с энтузиастом своего дела М. В. Шевиной.

К. НИКОЛАЕВА.

на глазах у друзей. Никто не хотел этому верить. Они точно наяву видели Женю и Пану — их лица, улыбки, слышали их смех. Полк тяжело переживал утрату. Все поклялись отомстить врагу за бессмертную гибель подруг.

В далекий Нижнеилимск пошло траурное письмо. Комиссар полка Е. Я. Рачкевич писала матери Паны: «Ваша дочь Пана погибла за Родину. Хоронить нам ее не пришлось: она сгорела до тла вместе с Женей Рудневой, и ветер развеял их пепел. Через два дня мы пошли в наступление и освободили Керчь. Фашисты долго заплатили за летчиц...»

Не дожила до светлого дня Победы отважная девушка из илимского села. Но никто не забыт, и ничто не забыто. Минула четверть века со дня начала войны, а в маленьком дом в Нижнеилимске по-прежнему идет поток корреспонденций.

Пишут боевые друзья и соратники Паны, знакомые и пионеры. «Дорогая Татьяна Павловна! Поздравляю Вас, родная, с Первомаем, желаю долгих лет жизни... Подруга Паны, бывшая фронтовая летчица Вера Тихомирова».

Письма, открытки со словами сердечной благодарности за дочь, пожелания здоровья матери шлют бывшие командир и комиссар Е. Д. Бершанская, Е. Я. Рачкевич, Советский Комитет ветеранов войны и другие.

Особенно трогает мать только что пришедшее письмо, написанное неуверенным детским почерком: «Мы, пионеры Краснодара, ухаживаем за могилой, где на мемориальной доске указана и фамилия вашей дочери Паны. Она защищала от фашистов наш город, наше счастливое будущее. Очень просим рассказать о ее детстве. Пионеры 6-а класса».

Что рассказать ребятам из далекого теплого Краснодара? Какая была в детстве Пана? Самая обыкновенная воспитанница пионерии и комсомола, любившая жизнь и все светлое и хорошее в ней и погибнувшая за это в бою с врагом.

В. КУКЛИН.

Спорт прочно входит в наше жизнью. В Железногорске свыше двух тысяч спортсменов, в том числе сотни разрядников. Постоянно работает

около десятка различных секций. Широкая сеть спортивных площадок, сооружений, есть спортивные залы и водная станция. На первый взгляд, спортивная база разносторонняя.

СО ШТАНГОЙ ПО ГОРОДУ

Но это только так кажется. Несмотря на то, что в городе есть спортзал и прекрасный Дом культуры, последние соревнования по штанге проводились под навесом детского сада. Железногорцы не раз встречались на улицах со штангистами: рекордсменом Шайдюком, мастером спорта Константином Барановым и другими во время шествия с блинами и грифом штанги в поисках места для соревнования или тренировок. Несколько в лучшем положении борцы, боксеры и гимнасты. Им, по крайней мере, не приходится переносить на своих плечах тяжесть.

Когда-то строители жили в палатках. Возводили первые дома. Шаг за шагом отвоевывали у тайги строительные площадки, на которых упрямо поднимались сооружения будущего горнообогатительного комбината. Сейчас город раскинулся кварталы каменных домов по склону горы. Сдана первая очередь комбината. Успешно ведутся работы на пусковых объектах второй. Население города приближается к 20 тысячам. Но по-прежнему спортсмены только мечтают о прекрасных спортивных залах и сооружениях, способных вместить на своих площадках всех желающих. До сегодняшнего дня не снята проблема приобретения спортивного инвентаря, начиная от нипельного мяча до кед. Пляж имеет только название. Здесь нет питьевой воды, лодок, водных лыж, телефона, радио, медицинской и спасательной службы. Городская танцевальная площадка, на которой в дневное время можно было организовать игры в бадминтон, большой и малый теннис, весну и начало лета простояла под замком. Спортзал используется под общежитие, хотя в этом нет необходимости. Настало время решить вопрос о физкультурном диспансере или специальном медицинском пункте, чтобы новичок мог пройти всестороннее медицинское обследование до того, как попасть к тренеру. Пора серьезно подумать и о спортивной рекламе.

В августе в нашем городе будет проходить большой спортивный праздник — спартакиада северных районов. Руководство Коршуновстроя, придавая особое значение этому событию, ведет работы по реконструкции городского стадиона, на котором, очевидно, поднимется флаг спартакиады. Но чтобы сбылась эта мечта, нужно подготовить, кроме стадиона, специальную беговую дорожку, несколько волейбольных и баскетбольных площадок.

Спартакиада — это, большие спортивные разносторонние соревнования. Железногорцы мечтают одержать на них убедительные победы. Сбудутся ли эти мечты, покажет время. Однако, пока во имя победы делается немногое, так как нет мест для массовых тренировок, и низовые спортивные коллективы еще не развернули широкую подготовительную работу.

Н. ТЯТЮШКИН,



ЖАР
КАЛЕНДАРЬ

26 июня исполняется 25 лет со дня героической смерти Героя Советского Союза летчика, капитана Николая Францевича Гастелло (1907—1941 гг.).

В память народа навечно остался его подвиг: в бою, сражаясь с гитлеровскими захватчиками в начале Великой Отечественной войны, самолет Гастелло был подбит и герой направил охваченную пламенем машину на моторизованную колонну немецко-фашистских войск. Гастелло погиб смертью героя, нанеся большой урон врагу. Фотохроника ТАСС

Зам. редактора Р. П. ЛЕБЕДЕВ.

Киренское педагогическое училище объявляет прием учащихся на 1966 год.

Училище готовит учителей начальных классов. Принимаются лица на 2-годичное и 4-годичное обучение.

Вступительные экзамены с 1 августа.

Условия приема, общие для всех училищ и техникумов.

Адрес училища: г. Киренск, ул. Первомайская, 50.